

**Отчет**  
**о работе РМО воспитателей дошкольных образовательных учреждений**  
**за 2019/2020 учебный год**

В настоящее время все дошкольные образовательные учреждения района работают по новому стандарту образования, что задает новые требования к работе детских садов, в том числе требования к педагогу.

Работа РМО воспитателей в 2019-2020 учебном году была направлена на повышение профессиональной компетентности педагогов дошкольного образования в условиях реализации ФГОС ДО.

Для решения этой проблемы был определен следующий круг задач:

1. Совершенствование педагогического мастерства на основе современных требований и передового опыта творчески работающих воспитателей.
2. Развитие творческого потенциала личности педагога через активное участие в работе РМО, мероприятиях различного уровня и трансляции педагогического опыта.

Работа методического объединения в 2019 – 2020 учебном году проводилась в соответствии с планом. Было запланировано 8 заседаний РМО, из них :

5 – проведено;

3- нет.

Семинар в Аринской СОШ был отменен в связи с предупреждением распространения коронавирусной инфекции и введением карантина с 28 марта. Семинар в МДОУ «Моркинский детский сад №2» был запланирован 23 января, а в МСШ №2- 2 февраля 2020г., но не были проведены. Следует подчеркнуть, что семинары должны проводиться согласно графику.

Первое заседание прошло в МОУ «Шиньшинская средняя общеобразовательная школа» 10 октября 2019г. на тему «Формирование познавательной активности дошкольников в условиях реализации ФГОС

ДО». Вниманию участников РМО было предложено занятие в старшей группе на тему: «Осень тепло одеваться просит», воспитатель Алексеева А.В. Занятие в подготовительной группе на тему: «Шыже, шыже!», воспитатель Артемьева Н.В. Музыкальная сказка «Марий ден маска», воспитатель Ямнеева Э.А., музыкальный руководитель Полатов А.Н. А так же педагоги поделились своим опытом работы по изготовлению методических пособий для уголка природы.



В ноябре 2019 года воспитатель МОУ «Янситовская основная общеобразовательная школа» Сергеева Анжелика Витальевна представила свой опыт работы по теме «Нетрадиционные формы взаимодействия с родителями в ДОУ». Она показала педагогам и гостям праздник «Самая лучшая мама» и выступила на тему: «Нетрадиционные формы взаимодействия с родителями в ДОУ».



Республиканский семинар на тему «Технология эффективной социализации детей дошкольного возраста в условиях детского сада», прошёл 28 ноября 2019 года на базе МДОУ «Моркинский детский сад №3 «Светлячок». Целью мероприятия стало формирование профессиональной компетентности педагогов по вопросам социализации дошкольников в условиях детского сада. Перед коллективом стояла задача продемонстрировать условия способствующих социализации дошкольников, а также содействовать формированию мотивации педагогов к применению полученных теоретических и практических знаний в профессиональной деятельности. Семинар был насыщенным и познавательным. Педагоги детского сада поделились опытом работы «Клубного часа», которая заключается в том, что дети могут в течение определенного времени перемещаться по всему зданию детского сада, соблюдая определённые правила, и по сигналу возвращаются в группу. Основная цель – поддержка детской инициативы. Для присутствующих были подготовлены, как практические блоки, так и теоретические. Если раньше у воспитателей были вопросы по проведению «Клубного часа», то после семинара стало всё ясно.



Следующий семинар прошёл 22 февраля в МОУ «Купсолинская основная общеобразовательная школа» на тему «Патриотическое воспитание как основа формирования личности». Вниманию участников был предложен спортивный праздник «Бравые солдаты» с участием родителей. Мероприятие провела воспитатель Николаева Ж.Ю. с детьми старшей группы. А также выступление из опыта работы воспитателя Григорьева Г.Г. по теме «Использование игр В.В.Воскобовича в образовательной деятельности ДОУ». Педагог рассказала о своем опыте работы с развивающими играми В.В. Воскобовича.



Заключительный республиканский семинар на тему «Воспитание и развитие подрастающего поколения на краеведческом и этнокультурном материале» прошёл 28 января в МОУ «Шоруньжинская средняя общеобразовательная школа». Присутствующим был предложен просмотр занятия на тему: «Хорошо-плохо» и занятие в подготовительной группе на тему: «Ковамын шондыкшо». А также проведён мастер-класса на тему: «Марийские узоры в технике изонить в работе с дошкольниками».

Проведенные открытые мероприятия и занятия показали, что воспитатели используют в своей работе современные педагогические технологии, уделяют большое внимание наглядности. Анализ проведенных занятий и мероприятий показал, что занятия проводились на хорошем методическом уровне. Хочется отметить, что на каждом заседании РМО проводился обмен опытом по обозначенным проблемам. Обмениваясь опытом, воспитатели не только рассказывали о том, какие методы и приемы они используют в своей работе, каких результатов позволяет это добиться, но и вскрывали наиболее проблемные вопросы, связанные с воспитанием детей, обсуждали пути решения этих проблем.

Подводя итоги работы, можно сказать, что прошедший год прошел продуктивно. Особо хочется отметить активность сельских детских садов. Тематика заседаний отражала актуальные вопросы, заседания были тщательно подготовлены и продуманы, помогли внедрить передовой опыт в деятельность коллег.

Сегодня система дошкольного образования работает в режиме инноваций, поэтому перед коллективами дошкольных учреждений стоит нелегкая задача - построить свою работу так, чтобы она не только соответствовала запросам общества, но и обеспечивала сохранение самоценности, неповторимости дошкольного периода.

Поэтому в наступающем учебном году планируем продолжать работать над решением задач:

Развитие инициативности детей дошкольного возраста в соответствии с требованиями ФГОС ДО;

Эффективное использование ресурсов предметно-развивающей среды в образовательном процессе в соответствии с требованиями ФГОС ДО;

Организация и представление опыта педагогов по самообразованию.

Освоение и использование инновационных технологий.

Следует поблагодарить всех воспитателей за творческое и ответственное отношение к делу.

Руководитель РМО \_\_\_\_\_ Н.А.Ильина